
Конспект образовательной деятельности по социально-коммуникативному 

развитию 

Тема: «Социальный волонтер. Помощь пожилым людям» 

Возраст детей: 6-7 лет 

Интеграция образовательных областей: социально – коммуникативное; речевое 

развитие; познавательное развитие. 
 

Цель: Формировать у детей представление о социальных волонтерах, о его 

основных направлениях, о его значении в жизни социума. 

 

Задачи: 

• Формировать у детей уважение к общечеловеческим нравственным 

ценностям; 

• Развивать словесно-логическое мышление; 

• Учить воспитанников оценивать свои собственные поступки и поступки 

товарищей; 

• Обогащать словарь детей по теме (социальный волонтер, добровольно, 

бескорыстно,  поступок от чистого сердца, инвалиды, люди преклонного 

возраста). 

Материалы и оборудование: Мультимедийная презентация «Старость надо 

уважать! Как волонтеры помогают пожилым людям»; дидактическая игра 

«Продуктовая тележка», 2 стола, новогодние подарочные пакеты, лента. 

 



Ход образовательной деятельности: 

 

Дети заходят в творческую мастерскую садятся на стульчики полукругом перед 

интерактивной доской 

 

Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами отправимся в страну добрых дел. Как вы 

думаете, почему некоторые дела, которые выполняет тот или иной человек, 

называются добрыми? (дети отвечают на вопрос).  

Правильно, когда человек, взрослый или ребенок, делает что-то для других, от 

чистого сердца, чтобы сделать другим приятно. Назовите мне, пожалуйста, какие 

добрые дела могут сделать дети по отношению друг к другу, к взрослому, к своим 

родителям? (дети отвечают на вопрос)  

 

Воспитатель: Молодцы, ребята. Давайте рассмотрим картинки, и поговорим о том, 

что делают дети.  

 

На доске появляется слайд с изображение детей, выполняющих разные дела. 

Воспитатель: А вы помните, кто такие волонтеры? Это люди - взрослые и дети, 

которые добровольно помогают другим людям (детям, инвалидам, людям 

преклонного возраста, помогают животным, людям, оказавшимся в трудной 

ситуации, хотят сделать край, где они живут, чистым и красивым). 

Воспитатель: Верно. И сегодня мы поговорим о том, как волонтеры помогают 

именно, пожилым людям! Какими поступками проявляют свою отзывчивость, 

доброту и ласку. 



 

Воспитатель: Пожилые люди часто болеют, и волонтеры навещают их в 

больницах. Приходят с цветами и подарками, чтобы поднять настроение. Приносят 

лекарства. 

 



Воспитатель: Люди в возрасте часто одиноки. Причины этому у всех разные. У 

кого-то родственники переезжают в другой город,  у кого-то их дети просто 

забывают о родителях, кто-то и вовсе жил  один. Чтобы такие люди не чувствовали 

себя брошенными и забытыми, социальные волонтеры приходят к ним домой в 

гости. Поговорить, выслушать, ободрить. 

 

Воспитатель: Старым людям тяжело ходить у них болит спина, ручки, ножки. И 

тогда на помощь  им опять же приходят волонтеры приносят им домой продукты 

из магазина, лекарства из аптеки.  

 



Воспитатель: Я хочу вам предложить поиграть. Представим, что мы с вами 

решили навестить старенькую бабушку. Она не может сама пойти в магазин и 

купить себе все необходимое (продукты, лекарства, предметы личной гигиены и 

т.д.). Поможем бабушке? (ответы детей). Отправляемся в магазин нужно закупить 

продуктов на неделю. 

Игра «Продуктовая тележка» 

Перед детьми на столах карточки с изображением предметов из продуктового, 

вещевого, хозяйственного магазина и аптеки. У каждой команды своя магазинная 

тележка. Задача детей наполнить тележку продуктами, которые необходимы 

бабушке. В конце игры дети объясняют свой выбор тех или иных товаров. («Я 

положил в тележку овощи, чтобы сварить бабушке суп и сделать овощной 

салат»; «Я положила в тележку шампунь и мыло, чтобы бабушка смогла 

помыться» и т.д.). 

Воспитатель: Молодцы! Присаживайтесь. А еще волонтеры помогают   людям, 

которые живут в деревнях и селах по хозяйству: наводят порядок в доме и саду, 

полют грядки, приносят воду, стирают. Часто такую помощь старикам, оказывают 

школьники. 

 



Воспитатель: Мы с вами уже знаем, что волонтером быть очень приятно и 

полезно! Помогать другим, не требуя за это вознаграждение и благодарности – это 

великое дело! От совершённых добрых дел и поступков мы начинаем чувствовать 

себя лучше, на душе становиться теплее. Мы радуемся, когда помогаем животным, 

старикам, природе. Радуемся от мысли, что мы кому-то смогли помочь. Правда, 

ребята? Не так давно вы собирали корма, игрушки, лакомства для питомцев фонда 

«Путеводная звезда» Помните? (ответы детей) 

А сегодня я предлагаю вам седлать еще одно доброе дело. Собрать для жителей 

дома престарелых и инвалидов сладкие новогодние подарки!  

 

Воспитатель: Что вы нового узнали на занятии? (ответы детей). Как волонтеры 

помогают пожилым людям? Как вы думаете, мы порадуем жителей дома? (ответы 

детей) Я думаю, непременно! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


